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ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении муниципальной интеллектуальной онлайн- игры по культуре безопасности поведения и действий в чрезвычайных ситуациях 
«ЧТО? ГДЕ? КОГДА?»
1.Общие положения
Проблемы безопасной жизнедеятельности человека с каждым годом становится все более очевидной. За многовековую историю сообщество людей накопило немалый опыт в этой области, но управлять природными явлениями, противостоять стихиям в полной мере оно пока не может. В течение многих лет человек создавал и совершенствовал технические средства с целью обеспечить безопасность и комфортность своего существования, а в результате оказался перед лицом угроз, связанных с производством и использованием техники. 
Муниципальная интеллектуальная онлайн игра по культуре безопасности поведения и действий в чрезвычайных ситуациях «ЧТО? ГДЕ? КОГДА?» (далее – «Онлайн-игра») проводится среди обучающихся 3-4 классов общеобразовательных учреждений Верхнесалдинского городского округа. 
Организатором конкурса является муниципальное автономное образовательное учреждение дополнительного образования «Детско-юношеский центр» (далее «ДЮЦ»).
Онлайн-игра проводится с 27 ноября по 18 декабря 2020 года в рамках муниципальной программы «Обеспечение общественной безопасности на территории Верхнесалдинского городского округа до 2021 года» и Плана-графика реализации «Сетевой программы взаимодействия по профилактике ВИЧ-инфекции, асоциального поведения обучающихся и детского травматизма в общеобразовательных организациях, подведомственных Управлению образования Верхнесалдинского городского округа и Муниципального автономного образовательного учреждения дополнительного образования «Детско-юношеский центр» на 2018-2023 годы».

2. Цель и задачи
Онлайн-игра проводится с целью привлечения внимания обучающихся о необходимости безопасного поведения человека в опасных и чрезвычайных ситуациях.
Задачи:
· Способствовать формированию у учащихся осознанной потребности в сохранении своего здоровья.
· Развивать умение анализировать возможные опасные жизненные ситуации и способность принимать правильное решение.
· Способствовать воспитанию у учащихся внимательности, ответственности за свои поступки, находчивости.
3. Условия проведения
3.1. Онлайн-игра проводится в дистанционном формате.
3.2. Участникам предлагается пройти и ответить на вопросы по трем разделам:
«Что?», «Где?», «Когда?», связанные с безопасным поведением человека в различных ситуациях. В каждом разделе по семь вопросов.
3.3. Оценивание происходит автоматически (за каждый правильный ответ участник получает определенное количество баллов).
Победители онлайн-игры определяются по наибольшему количеству набранных баллов.
3.4. Для участия в онлайн-игре необходимо подать заявку в электронной форме, пройдя по ссылке https://forms.gle/g7u27gneXXGJN4NF9, указав свой электронный адрес, на который будет выслана ссылка на прохождение. 
3.5. Результаты Онлайн-игры будут опубликованы на сайте «ДЮЦ» не позднее 21 декабря 2020 года. 
3.6. Наградные материалы высылаются на указанный в заявке электронный адрес участников.
3.7. По вопросам проведения обращаться к педагогу-организатору «ДЮЦ» Вере Михайловне Печагиной, телефон 8-909-003-51-58

