Сезонная школа «Примерочная профессий» 
Трек IT

Информационные технологии (ИТ) – одна из наиболее быстро развивающихся сфер экономики. Происходящие в ней изменения открывают новые и, на первый взгляд, фантастические возможности и в других областях – например, в проектировании, транспортировке, управлении людьми и ресурсами, маркетинге и образовании. Сейчас в этой отрасли происходит несколько важных процессов. Во-первых, телекоммуникационные решения обеспечивают цепочки связей между разными точками мира – соответственно, увеличивается объем проходящих в сети данных и развиваются решения по их обработке.
        Во-вторых, цифровые решения становятся все более мобильными и «дружественными» по отношению к пользователю — если сейчас почти у каждой семьи есть ноутбук, а каждый второй житель планеты пользуется смартфоном, то через десять лет у любого горожанина будет минимум 5–6 устройств, носимых на теле и связанных между собой – например, очки дополненной реальности, биометрический браслет для заботы о здоровье и смартфон с функцией «умного» бумажника.
6 ребят прошли обучение в треке IT. Ребята погрузились в цифровое пространство и  за ограниченное время смогли создать собственное цифровое портфолио достижений. 
Поэтому первый день работы сезонной школы был посвящен знакомству с треком, освещение профессий и навыков. Так же, обучающие узнали, в каких университетах обучают специалистов и какие работодатели уже сегодня готовы трудоустроить профессионалов. 
Во второй день обучающиеся при помощи тренинговых форм развили навыки системного мышления, программирования, коммуникации и работы в проектах. Попробовали себя в профессии Дизайнер интерфейсов, изучили возможности сервисов Google и программы Adobe Photoshop, основы Web-Дизайна. В первую очередь спроектировали макет сайта в Adobe Photoshop, а следующим этапом воспроизвели сайт с помощью онлайн конструктора Google-Сайты. 
Каждый ученик разрабатывал свой сайт на тему «Мое портфолио», многие сделали школьное портфолио, но нашлись и те, кто сделал свое предпрофессиональное портфолио где рассказали, что они умеют на данный момент и приложили фотографии с видеозаписями. 
В финальный третий день, каждый участник смог представить свой разработанный сайт. Каждый участник справился со своей работой, объединившись в группу, разработали презентацию своих сайтов, рассказали какие бывают сайты, что портфолио нужно в любом возрасте человеку, а не только в школе. 
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