Закись азота: зачем нашей молодежи лишать себя полноценного дыхания?
В ФСКН поступают обращения родителей, представителей общественности с просьбой принять меры, направленные на пресечение распространения психотропного вещества - закиси азота N20, которое рекламируется и навязывается представителям молодого поколения под брендом «веселящий газ».

Если раньше в Интернете информация о закиси азота отсутствова​ла, то в настоящее время мониторинг Сети показал, что «веселящий газ» имеет распространение на всей территории страны, так как организации, занимающиеся продажей данного вещества, осуществляют доставку в любую точку России. Появились форумы, на которых посетители, явно не преуспевшие в жизни, рассказывают о своем опыте саморазрушения посредством кислород​ного голодания.

Закись азота, она же «веселящий газ», она же «воздух Ибицы», она же «шарики счастья» распространяется в местах массового досуга граждан, в ночных клубах, через Интернет. Комплект, состоящий из 10 баллончиков (баллончик - 8 г), открывалки и шарика, стоит 1200 рублей. Один шарик, накачанный вредоносным газом, предлагается за 200-350 рублей.

Что такое закись азота?
Закись азота, соединение с хими​ческой формулой N20, представляет собой бесцветный негорючий газ со сладковатым запахом и привкусом, тяжелее воздуха.

Вещество было получено в 70-х годах XVIII века английским физиком, философом и протестантским священником Джозефом Пристли (1733-1804).
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Употребление
Закись азота применяется в про​мышленном производстве, автомобильной сфере, пищевой промышленности (пищевая добавка Е-942). Также используется в производстве продукции в аэрозольных упаковках, как пропеллент, (создает избыточное давление, обеспечивающее вытеснение из упаковки продукта). В медицине применялся в качестве анестезии в стоматологии.

Закись азота употребляют ингаляционно, в основном с использо​ванием воздушных шариков, за​полненных данным газом. Во время процедуры вдыхания высока веро​ятность получения холодных ожо​гов, так как при смешивании закись азота с кислородом он охлаждается до минус 20 градусов. Сразу же после приема отмечаются резкие скачки давления, что противоестественно, а значит, вредно. Присутствует тош​нота и головокружение.

Признаки употребления закиси азота:

· при краткосрочном применении - неадекватное поведение, беспри​чинный, безудержный смех, голо​вокружение, частые головные боли, частые падения в обморок и потеря сознания;

· при долгосрочном применении -кратковременная амнезия, эмоцио​нальная неустойчивость, нарушение мыслительных процессов, ухудше​ние слуха и осязания, шаткая поход​ка, невнятность речи, постепенная атрофия мозга.

Воздействие
Закись азота вызывает чувство эйфории и легкого опьянения, ко​торое сопровождается стрессовой и травмирующей организм реакцией. Активное действие проходит через 5 минут, после чего появляются тош​нота, рвота, головокружение и го​ловная боль.

Меры противодействия распро​странению закиси азота
В отличие от наркотиков, находя​щихся в списках веществ, распро​странение и потребление которых запрещено на территории
России.

 
Мифы, распространяемые потребителями и распространителями закиси азота:
1.
Закись азота – незаменимый атрибут классной, зажигательной, а главное веселой вечеринки.

Именно эту идею распространи​тели внушают новичкам, зевакам и сумасбродам, обычно недоговаривая о необратимых последствиях этого «атрибута».

2.
Для использования «веселя​щего газа» не нужно консульти​роваться с врачом или изучать побочные действия вещества для того, чтобы избежать неприятных сюрпризов. Это полная замена алкогольным напиткам и наркотиче​ским средствам, которая легализо​вана и официально разрешена во всех странах мира.

Мнения наркологов и анестезио​логов вам уже известны. Они карди​нально отличаются от деклараций распространителей, которые, кста​ти, сами не являются потребителя​ми закиси азота. Закись азота произ​водится только для медицинских и технических целей. 

3.
Активный отдых вместе с ис​пользованием веселящего газа га​рантирует заряд позитивного на​ строения на целый день, много взрывного искреннего смеха, а ос​новное - продлит жизнь на неогра​ниченное количество часов!

То, что их жизнь и благосостояние за счет вас и вашего здоровья будет продлена и украшена, это несомнен​но. А что будет с вашей жизнью? Во​прос остается открытым.

5. Закись азота поднимает настро​ение, снимает стресс и даже улучша​ет работу головного мозга.

Однако на деле «веселящий газ», который официально не является наркотиком, может легко отправить человека на тот свет. 

      Действовать, создавать, сражаться с обстоятельствами, побеждать или быть побежденным - вот в чем вся радость, вся жизнь здорового человека.

                                                  Эмиль Золя
Свяжитесь с нами

Веб-сайт: http://ducvs.uralschool.ru
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Осторожно,
закись азота

